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Debat-avond voor de 10 jaar van 
de Samenlevingsdienst 
Flagey, 29 maart 2019 

Peiling bij de Belgische bevolking 
aangaande de oprichting van een 
Samenlevingsdienst in België 
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Methodologie 

BESCHRIJVING 
STEEKPROEF 

METHODE 
VELDWERK-

PERIODE 
STEEKPROEF-

GROOTTE 
QUOTA 

LENGTE 
VRAGENLIJST 

5 minuten 
Online 

(computer assisted 
web interviewing) 

Van 
21/02/2019  

tot 
01/03/2019 

Leeftijd 
Gender 
Sociale 
klasse 

Belgische 
burgers 
18+ jaar 

N = 1514 

4 

Beschrijving van de steekproef 

GENDER 

49% 

51% 

Homme

Femme

LEEFTIJD 

27% 

36% 

37% 

18-34

35-54

55+

SOCIALE KLASSE 

27% 

22% 

26% 

25% 

1-2 (élevée)

3-4

5-6

7-8 (basse)
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RESULTATEN 
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Ongeveer de helft van de Belgen heeft al gehoord over Samenlevingsdienst  
Net geen derde van de Belgen heeft al gehoord over Samenlevingsdienst in 
België 
 

44% Al gehoord over
Samenlevingsdienst

29% In België 
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De invoering van een 
Samenlevingsdienst in 

België 

7 op 10 Belgen staan positief tegenover de invoering van een 
Samenlevingsdienst in België 

27% 

45% 

24% Erg positief

Positief

Noch positief,
noch negatief

Negatief

Erg negatief

72% 

4% 

T2 

B2 

Geen mening 5% 

8 

23% 

22% 

21% 

17% 

54% 

54% 

55% 

52% 

19% 

20% 

20% 

25% 4% 

Helemaal akkoord Akkoord
Noch akkoord, noch niet akkoord Niet akkoord
Helemaal niet akkoord

Drie vierde van de Belgen gaat akkoord dat de Samenlevingsdienst de emancipatie en 
ontwikkeling van sociale competenties bij jongvolwassenen, de versterking van de solidariteit 
en een actiever burgerschap promoot 

77 

76 

76 

69 

T2 
B2 

De emancipatie en 
ontwikkeling van sociale 

competenties bij 
jongvolwassenen 

De versterking van de 
solidariteit  

Een actiever burgerschap  

De socioculturele 
uitwisseling en sociale 

cohesie 

4 

4 

4 

6 

De Samenlevingsdienst 
promoot… 

4 

4 

4 

5 

Geen  
mening 
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Voorkeur voor 
een … 

Samenlevings-
dienst in België 

64% van de Belgen is voorstander van een vrijwillige vorm 
van Samenlevingsdienst 

64% 

22% 

13% 

vrijwillige verplichte

geen mening

10 

De meerderheid van de Belgen gaat akkoord dat de overheid alle jongvolwassenen 
dient te informeren over de Samenlevingsdienst en dat deze toegelaten dient te 
worden aan alle jongvolwassenen die het aanvragen 

41% 

30% 

44% 

46% 

11% 

17% 6% 

Helemaal akkoord Akkoord

Noch akkoord, noch niet akkoord Niet akkoord

Helemaal niet akkoord

86 

76 

T2 B2 
De overheid zou alle 

jongvolwassenen moeten 
informeren dat er zoiets 

bestaat als een 
Samenlevingsdienst en dat ze 

de mogelijkheid hebben om 
zich vrijwillig in te zetten 

De Samenlevingsdienst zou 
moeten worden toegelaten 

aan alle jongvolwassenen die 
het vragen 

3 

7 

4 

4 

Geen  
mening 
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De belangrijkste domeinen 

De belangrijkste domeinen waarop jongvolwassenen zich zouden moeten inzetten in het kader 
van de Samenlevingsdienst zijn vooral personenzorg en solidariteit, alsook de bescherming van 
het milieu, klimaat en duurzame ontwikkeling 

57% 

50% 

31% 

31% 

26% 

22% 

22% 

13% 

11% 

11% 

2% 

Personenzorg en solidariteit

Bescherming van het milieu, klimaat en…

Burgerschap en democratische waarden

Noodhulp (overstroming, aardbeving, … 

Gezondheid en gezondheidseducatie

Humanitaire hulp en internationale…

Educatie en toegang tot educatie

Sport en sporteducatie

Cultuur en toegang tot cultuur

Erfgoedbescherming

Andere domeinen

Legerdienst, 
dierenbescherming

… 

12 

Vergoeding 
door de 
overheid 

Drie vierde van de Belgen gaat akkoord dat deze voltijdse Samenlevingsdienst door 
de overheid dient te worden vergoed 

34% 

44% 

17% 
Helemaal
akkoord

Akkoord

Noch akkoord,
noch niet
akkoord

Niet akkoord

Helemaal niet
akkoord

77% 

4% 

Geen mening 4% 

T2 
B2 
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• De kennis over Samenlevingsdienst kan verhoogd worden.  

• De meerderheid van de Belgen is voorstander van de invoering van een vrijwillige 
Samenlevingsdienst.  

• Belgen gaan akkoord met de doelstellingen van het Platform voor de Samenlevingsdienst, 
en erkennen de positieve effecten van een dergelijk initiatief.  

• De meerderheid van de Belgen gaat akkoord dat de overheid alle jongvolwassenen dient 
te informeren over de Samenlevingsdienst en dat deze toegelaten dient te worden aan 
alle jongvolwassenen die het aanvragen 

• Een meerderheid van de Belgen dat deze dienst vergoed dient te worden door de 
overheid. 
 

Samenvatting 
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Vragen?  
Contacteer 

ons! 

Alban van der Straten, Platform voor de Samenlevingsdienst, Belangenbehartiger 
alban.vanderstraten@samenlevingsdienst.be   

mailto:alban.vanderstraten@service-citoyen.be

